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Αθήνα, 8 Απριλίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

 

Προς: τον Υπουργό Υγείας κ. Άδωνι Γεωργιάδη 

 

Θέμα: Υποχρηματοδότηση του ΕΣΥ, αύξηση της ιδιωτικής επιβάρυνσης των πολιτών και 

συνεχιζόμενη φυγή ιατρών στο εξωτερικό 

 

Το Εθνικό Σύστημα Υγείας εξακολουθεί να αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα 

υποχρηματοδότησης, υποστελέχωσης και άνισης γεωγραφικής κατανομής προσωπικού, με ιδιαίτερη 

ένταση στα νοσοκομεία, στα Κέντρα Υγείας και στις δομές των νησιωτικών, ορεινών και 

απομακρυσμένων περιοχών. Την ίδια ώρα, τα νοικοκυριά συνεχίζουν να επιβαρύνονται με 

αυξημένες ιδιωτικές δαπάνες υγείας, προκειμένου να καλύψουν ανάγκες που οφείλει να 

διασφαλίζει το δημόσιο σύστημα. 

Παράλληλα, οι ελλείψεις προσωπικού, η εντατικοποίηση της εργασίας, οι δυσμενείς συνθήκες 

άσκησης του ιατρικού και νοσηλευτικού λειτουργήματος και η απουσία επαρκών μισθολογικών και 

θεσμικών κινήτρων εντείνουν τη διαρροή ανθρώπινου δυναμικού από το ΕΣΥ, είτε προς τον ιδιωτικό 

τομέα είτε προς το εξωτερικό1. Ιδίως ως προς τις περιφερειακές και άγονες περιοχές, το πρόβλημα 

έχει προσλάβει πλέον δομικά χαρακτηριστικά. 

Η κατάσταση αυτή επηρεάζει ευθέως την πρόσβαση των πολιτών σε έγκαιρες και ποιοτικές 

υπηρεσίες υγείας, επιμηκύνει τους χρόνους αναμονής, δυσχεραίνει τη λειτουργία κλινικών και 

τμημάτων και θέτει εν αμφιβόλω τη λειτουργική επάρκεια του δημόσιου συστήματος. Ταυτόχρονα, 

ανακύπτει μείζον ζήτημα ως προς την επάρκεια του κυβερνητικού σχεδιασμού τόσο για τη 

στελέχωση των δημόσιων δομών υγείας όσο και για την ανάσχεση της φυγής εξειδικευμένου 

επιστημονικού προσωπικού από τη χώρα. 

Επειδή η υγεία αποτελεί συνταγματικά προστατευόμενο κοινωνικό αγαθό και βασική υποχρέωση 

της Πολιτείας 

Επειδή η υποστελέχωση, οι άγονες προκηρύξεις και η διαρροή ιατρικού προσωπικού 

αποδυναμώνουν τη λειτουργική επάρκεια του ΕΣΥ 

Επειδή η αυξημένη ιδιωτική επιβάρυνση των νοικοκυριών για υπηρεσίες υγείας συνιστά σοβαρό 

κοινωνικό και δημοσιονομικό ζήτημα 

 

Με βάση τα παραπάνω, ερωτάσθε: 

1. Ποια είναι, ανά έτος για τα έτη 2023, 2024 και 2025, η εξέλιξη της δημόσιας χρηματοδότησης 

των δαπανών υγείας, της ιδιωτικής χρηματοδότησης και της συμμετοχής των νοικοκυριών σε άμεσες 

πληρωμές, τόσο σε απόλυτα μεγέθη όσο και ως ποσοστό επί του συνόλου των δαπανών υγείας; 

 
1 https://www.dimokratia.gr/ygeia/676871/i-kyvernisi-mitsotaki-dielyse-tin-dimosia-ygeia-5400-giatroi-efygan-apo-tin/  

https://www.dimokratia.gr/ygeia/676871/i-kyvernisi-mitsotaki-dielyse-tin-dimosia-ygeia-5400-giatroi-efygan-apo-tin/
                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4442

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

351

Ημερομ. Κατάθεσης:

8/4/2026
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2. Ποιος είναι, βάσει της τελευταίας επικαιροποιημένης καταγραφής του Υπουργείου, ο αριθμός 

των προβλεπόμενων οργανικών θέσεων, των υπηρετούντων και των κενών οργανικών θέσεων 

ιατρικού, νοσηλευτικού και λοιπού προσωπικού, ανά νοσοκομείο, Κέντρο Υγείας και Υγειονομική 

Περιφέρεια; 

3. Πόσες προκηρύξεις θέσεων ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού κατέληξαν άγονες ή 

μερικώς άγονες κατά τα έτη 2020, 2021, 2022, 2023, 2024 και 2025, με διάκριση ανά ειδικότητα, 

δομή υγείας και Υγειονομική Περιφέρεια; 

4. Πόσες ήταν, κατά την τελευταία πενταετία, οι αποχωρήσεις, παραιτήσεις, συνταξιοδοτήσεις 

και λοιπές μεταβολές ιατρικού, νοσηλευτικού και λοιπού προσωπικού στις δημόσιες δομές υγείας, 

ανά κατηγορία προσωπικού και ανά έτος; 

5. Ποια συγκεκριμένα μέτρα έχει λάβει έως σήμερα και ποια προτίθεται να λάβει εφεξής το 

Υπουργείο για τη στελέχωση των δημόσιων δομών υγείας, ιδίως στις νησιωτικές, ορεινές, άγονες και 

απομακρυσμένες περιοχές; 

6. Ποιο είναι το ειδικό σχέδιο του Υπουργείου για την ανάσχεση της φυγής ιατρών στο εξωτερικό 

και για τη δημιουργία ουσιαστικών μισθολογικών, υπηρεσιακών, επιστημονικών και θεσμικών 

κινήτρων παραμονής και επιστροφής τους; 

7. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει σε ουσιαστική μισθολογική και θεσμική ενίσχυση των 

ιατρών και των νοσηλευτών του ΕΣΥ; Εάν ναι, ποιο είναι το σχετικό χρονοδιάγραμμα και ποιο το 

δημοσιονομικό αποτύπωμα των παρεμβάσεων; 

8. Με ποια συγκεκριμένα ποσοτικά και ποιοτικά στοιχεία τεκμηριώνει το Υπουργείο τον 

ισχυρισμό περί αναβάθμισης του ΕΣΥ, ιδίως ως προς α) την κάλυψη οργανικών θέσεων, β) τους 

χρόνους αναμονής, γ) την πρόσβαση των πολιτών σε υπηρεσίες υγείας και δ) το ύψος της ιδιωτικής 

επιβάρυνσης των νοικοκυριών; 

 

Και αιτούμεθα την κατάθεση των κάτωθι εγγράφων: 

1. Αναλυτικών πινάκων με τον αριθμό των προβλεπόμενων οργανικών θέσεων, των 

υπηρετούντων και των κενών οργανικών θέσεων ιατρικού, νοσηλευτικού και λοιπού προσωπικού 

ανά νοσοκομείο, Κέντρο Υγείας και Υγειονομική Περιφέρεια. 

2. Αναλυτικών στοιχείων για τις προκηρύξεις θέσεων ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού των 

ετών 2020-2025, με αναφορά ανά ειδικότητα, δομή υγείας και Υγειονομική Περιφέρεια στις άγονες 

ή μερικώς άγονες προκηρύξεις. 

3. Αναλυτικών στοιχείων για αποχωρήσεις, παραιτήσεις, συνταξιοδοτήσεις και λοιπές μεταβολές 

ιατρικού, νοσηλευτικού και λοιπού προσωπικού στις δημόσιες δομές υγείας κατά την τελευταία 

πενταετία, ανά έτος και κατηγορία προσωπικού. 

4. Αναλυτικών στοιχείων για τη δημόσια και ιδιωτική χρηματοδότηση των δαπανών υγείας, 

καθώς και για την επιβάρυνση των νοικοκυριών από άμεσες πληρωμές, για τα έτη 2023, 2024 και 

2025. 

5. Κάθε εγκύκλιο, εισήγηση, μελέτη, σχέδιο δράσης, σχέδιο νομοθετικής ή κανονιστικής 

ρύθμισης, καθώς και κάθε υπηρεσιακό σημείωμα που έχει συνταχθεί, εγκριθεί ή τεθεί σε εσωτερική 
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διαβούλευση στο Υπουργείο Υγείας από 1.1.2023 έως σήμερα και αφορά α) την αντιμετώπιση της 

υποστελέχωσης των δημόσιων δομών υγείας και β) την ανάσχεση της φυγής ιατρών στο εξωτερικό. 

 

Η Βουλευτής 

 

Ασπασία Ιωάννη Κουρουπάκη 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β1' ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 

 




